Hans-Leipelt-Schule Jochen Weber
I Staatliche Fachoberschule und Berufsoberschule Donauwérth
Technik e Sozialwesen e Wirtschaft und Verwaltung e Internationale Wirtschaft

Flacheninhalt eines Trapezes

Ein Trapez ist ein Viereck mit zwei parallelen Gegenseiten.

A B

m ist die Mittellinie des Trapezes; AB=aund CD=c sind die Grundseiten des

Trapezes. Fir die Mittellinie m gilt: m:E-(a+c)

A a B, B

Herleitung des Flacheninhaltes eines Trapezes:
Behauptung: Die Dreiecke EC1C und B1BE haben den gleichen Flacheninhalt.

Beweis:
1. ‘EC‘ :‘EB‘ (m ist Mittellinie)
2. XECC, =<«EBB, (Wechselwinkel)

3. «CEC=<B EB (Scheitelwinkel)
=aB BE=aEC,C (WSW)

Flacheninhalt eines Trapezes:

Trapez Parallelogramm

=A :m-h:%-(a+c)-h




I Hans-Leipelt-Schule Jochen Weber
[% Staatliche Fachoberschule und Berufsoberschule Donauwérth
Technik e Sozialwesen e Wirtschaft und Verwaltung e Internationale Wirtschaft

Aufgaben:

1 Gegeben ist das Trapez ABCD mita=28cm,c=17cmund h=9cm.
Berechnen Sie die MaRzahl des Flacheninhalts des Trapezes ABCD.

2 Gegeben ist das Trapez ABCD mit Ar=10cm?,a=6 cmund c =2cm.
Berechnen Sie die Lange der Hohe h des Trapezes ABCD.
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Lésungen:

1 1
1 AT:E.(a+c)-h =A, :E-(28+17)-9:202,5 cm’

1 2:A. 210 20
2 A =2latorh sh=""T="" ="

. = 2,5cm
at+c 6+2 8



